

市主要媒体党史学习教育座谈会要求

做好重大典型推广和重大主题报道 营造浓厚的党史学习教育宣传氛围

本报讯(记者 付凤臣)7月14日,市主要媒体党史学习教育座谈会在菏泽日报社召开。市委常委、宣传部部长陈强出席会议并讲话。

在听取菏泽日报社、市广播电视台主要负责同志汇报后,陈强要求,要在党史学习教育的深入性和学做结合方面下功夫,真正把学到的、悟到的与业务紧密结合,用学习成果指导推动工作。要拓宽宣传面,充分挖掘菏泽特色资源,结合实际做好重大

典型推广和重大主题报道,营造浓厚的党史学习教育宣传氛围。

陈强要求,要继续深化理论学习,丰富学习形式,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,持续用力抓好本单位的党史学习教育。要持续坚持创新、坚持特色、坚持内容为王,走差异化发展路子,推动媒体融合向纵深发展。要转变思想观念,增强吃苦耐劳、拼搏精神、服务精神,坚持党性原则,站稳政治立场,凝聚起推动菏泽发展的磅礴力量。

市政协党组理论学习中心组进行集中学习研讨

本报讯(记者 王浩)7月14日,市政协党组理论学习中心组进行集中学习研讨,专题学习习近平总书记重要讲话精神。会议围绕习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会、“七一勋章”颁授仪式上的重要讲话精神开展主题研讨。市政协党组书记、副主席付守明主持会议,市政协党组成员、副主席李国珍,市政协党组成员、秘书长鲁志成出席会议。

记重要讲话的意义,深刻领会蕴含其中的丰富内涵和精神实质,对标对表总书记重要讲话精神,立足菏泽,深入思考谋划政协工作围绕中心、服务大局的方法路径,充分发挥专门协商机构作用,做好凝聚共识工作。各党支部要通过开展集中学习、专题研讨、主题党日等活动不同方式,让党员干部结合自身实际强化自学,以习近平总书记重要讲话精神为指引,统筹做好政协当前各项工作。

我市百姓巡回宣讲团走进市直政法系统

本报讯(记者 王浩)7月13日,“学‘七一’讲话 永远跟党走”菏泽市百姓巡回宣讲团走进市直政法系统,开展巡回宣讲。

据悉,今年是第九届“中国梦”系列百姓宣讲活动,3月份以来,市委宣传等9个部门单位在全市广泛组织开展了近百场“中国梦·新时代·跟党走”百姓宣讲活动,参与群众近万人,涌现出了一大批优秀百姓宣讲员。自6月25日,宣讲团成员冒着酷暑战高温,深入村居企业等基层一线开展宣讲,他们通过故事和曲艺等形式,用真挚朴实的语言、饱满的热情和鲜活的事例,讲述了自己或身边人在新时代传承红色基因、发扬优良传统,坚守自己的初心和信仰,用实际行动诠释对党和人民的忠诚与热爱,深受基层群众广泛喜爱。目前,宣讲团在全市已宣讲43场,通过现场、网络直播和其他方式聆听宣讲报告人数近20万人次,在干部群众中引起强烈共鸣和反响。



建设育苗基地 助力乡村振兴

7月12日,定陶区杜堂镇立铭育苗公司育苗大棚内,员工正在给幼苗喷水。杜堂镇大力发展蔬菜种植产业,鼓励引导当地农户发展大棚蔬菜种植,专门建立育苗基地,常年为农户低价供苗,并免费提供种植技术培训服务,降低群众种植风险。目前已发展蔬菜大棚922个,带动200余户农户通过种植蔬菜走上了致富道路。

记者 时苏建 郭阳阳 摄

凝心聚力担使命 不忘初心保安宁

——记菏泽市先进基层党组织、市应急管理局机关党委

“应急管理队伍是党的队伍,为人民而生、为人民而建、为人民而战,同老百姓贴得最近、联系最紧,我们要以此次荣获‘菏泽市先进基层党组织’荣誉称号为契机,不断夯实基层党组织建设……”7月13日,市应急管理局党委书记、局长刘建平,在为机关全体党员干部上党课时说。

市应急管理局机关党委坚持以“党建引领 应急为民”为行动指引,以守护人民群众安宁为使命,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的模范带头作用,防风险、除隐患、保安全,为全市经济社会高质量发展提供了强有力的应急管理保障。今年6月,市应急管理局机关党委荣获“菏泽市先进基层党组织”称号。

强化政治理论教育,夯实思想根基。市应急管理局机关党委开展“强党性、铭初心”重温入党誓词、“比忠诚、勇担当、讲奉献、守纪律”升国旗唱国歌等主题活动,让

党员在“仪式感”的激励下铭记初心使命。在红色基地开展主题党日活动,让党员干部在冀鲁豫边区革命纪念馆、郓城县鲁西南战役指挥部旧址、革命英雄纪念馆聆听革命先烈英雄事迹,追忆革命先烈峥嵘岁月,激发党员干部艰苦奋斗、无私奉献精神,以坚定不移的政治信念,坚守初心、永葆为民本色。组织开展红色观影、“学党史、颂党恩、建新功”主题书画展等活动,在艺术熏陶中接受精神的洗礼,感受信仰的力量,激励党员干部切实承担起“人民至上、生命至上”的政治责任。

关键时刻,危急时分,全体党员始终冲锋在前。市应急管理局自2018年12月组建以来,始终勇担党和人民赋予的职责使命,在防范化解重大安全风险的战场上努力打造“荷安卫士·应急先锋”党建品牌。2020年疫情防控最吃紧的时期,为完成各项物资调拨任务,全体党员干部积极投身

战斗,陈亚鹏等多位党员曾冒着风险先后10余次前往济南、日照、临沂等地调运防疫物资,累计奔波3000多公里,运回口罩8万余只、防护服1400套,其他防护物资100余件套,为我市打赢新冠肺炎疫情防控阻击战提供了有力保障。去年,市应急管理局先后被授予“山东省抗击新冠肺炎疫情先进集体”“菏泽市担当作为先进集体”等荣誉称号。

始终牢记为人民服务宗旨,市应急管理局机关党委找准党建工作与业务工作的结合点,不断推进融合发展,创新服务措施,全力提升为民服务质量。以党员志愿服务活动为载体,利用“5·12”全国防灾减灾日、“10·13”国际减灾日、“安全生产月”组织开展多层次、多形式安全生产、防灾减灾救灾志愿宣传活动,普及安全知识,弘扬安全文化,增强全民安全意识和自救互救能力;组织文明交通劝导、关爱

乡村留守儿童等主题志愿服务活动,积极践行社会责任。充分发挥党员先锋模范作用,坚持全年365天,每天24小时应急值守,及时妥善应对各类突发事件,严防重大事故发生。

刘建平表示,市应急管理局全体党员将以此次表彰为契机,不断开拓奋进、扎实工作,更好地发挥党建引领作用,冲在前、干在先,永远当好党和人民的“守夜人”。

记者 陈常召



消防救援演练筑牢安全防线

切割破拆钢板、剪断钢丝救援……日前,市消防救援支队进行消防救援演练,提升应对突发事件的应急处置能力。通过此次演练,全面检验了突发应急事故的应急联动、现场组织指挥等,同时也提高了消防救援队伍应对各类事故的处置能力,最大限度地保护人民生命和财产安全。

记者 张啸 摄

刘兴利:金银花中淘“金银”

目前,郓城县旧城镇南葛楼村金银花种植基地迎来了采摘季,一株株金银花花蕾饱满,散发着阵阵芬芳,采摘金银花的几十名村民在田间忙碌着,基地里处处呈现着丰收的景象。

基地负责人刘兴利操作着金银花专用智能烘干控制器,将工人刚采摘下来的金银花,逐一进行烘干。

刘兴利1984年出生,曾经为了更好的生活,结束学业后,他选择离开家乡,到他乡逐梦。那些年,家乡成了他匆匆来去的地方,一年到头,也只有春节能和家人团聚几天。

“村里很多年轻人都和我一样,有的甚至一年都不能回家一次,剩下的都是老人和孩子。”刘兴利说。

2019年春节,刘兴利回家过年。茶余饭后,在与家乡留守人员的谈话中,刘兴利发现他们普遍有着在家门口就业的愿望,但是又因缺乏技术和时间,无法实现。和乡亲们之间不经意的交谈,让刘兴利陷入了沉思。也就是从那个时候起,他有了返乡创业打算。

“回家乡创业,我首先想到的就是种植,留守的村民常年与土地打交道,就算他们没有别的技术,在种地方面应该得心应手。”刘兴利告诉记者。

有了想法后,刘兴利便开始到各地考察。在考察中,他发现金银花适应性很强,喜欢阳光、耐阴耐寒,也耐干旱和水湿,种植方面对土壤要求不高,家乡土地肥沃,一定适宜规模种植。在镇村两级的支持下,刘兴利用土地流转承包土地近百亩,开始种植金银花。

刘兴利告诉记者,他所种植的金银花品种名为四季花,从5月份开始可一直采摘到10月份,将近6个月的采摘时间,需要200多名工人,采摘一斤鲜花需要支付5元手工费。

“只要有劳动能力的村民都可以过来采摘,没有时间限定,想什么时候下班都可

以,按斤数核算工资,满足了很多村民在家门口就业。”刘兴利说。

刘兴利还购买了金银花专用智能烘干控制器,将采摘下的鲜花烘干后再进行销售。目前,刘兴利已经联系了多个饮片厂和制药厂,金银花的销路已经打开。下一步,刘兴利准备再流转500亩土地种植金银花,到时可带动周边数百人就业。

旧城镇副镇长张震告诉记者,如今,朝着一个目标,乡村振兴的道路上,有了一道“逆行”的风景,带着对家乡的眷恋,对家乡广阔发展前景的期盼,一批头脑灵活的农民工返乡创业就业已成为一种现象。

“我们镇有政策、有措施为返乡创业人员撑起发展的新天地,希望越来越多的在外人员回家乡发展,共同建设家乡的美好未来。”张震说。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

荣归故里 创业圆梦

单县:小区有了党支部 居民生活更舒心

“基层党组织建到小区,组织生活更加规范有序,让我们这些党员找到了归属感,遇事有了主心骨。我们小区党支部为群众办了许多实事好事,让居民生活更安心更舒心。”日前,家住单县开发区舜和雅苑小区的70多岁的老党员刘道平高兴地对记者说。

很高,是舜和雅苑建成后第一位小区党支部书记。他经常带领小区保安、党员志愿者值班到深夜,确保小区家家户户的财产、交通、水电安全。

“王书记带队巡逻,遇到交通堵塞的问题,总是第一时间赶到。而且,在巡逻中,还关注孤寡老人、残疾人等特殊群体的需求。”小区居民时建平说。

丰富文化生活 构建文明和谐小区

6月17日上午11时,为使小区群众过一个温馨祥和的端午节,增强群众幸福感和凝聚力,在园艺街道党工委的支持和指导下,舜和雅苑小区党支部开展了“粽飘香传习语,支部送安康”主题活动。小区党支部成员将志愿者煮好的香甜粽子发放给老人们,同时还为《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等经典读本赠送给小

区老党员,赢得了小区群众的由衷认同和赞扬。

园艺街道办事处常务副主任王玉景告诉记者,舜和雅苑小区党支部成立后,党支部带领党员,成立了30多人的志愿者服务队,每名党员负责1-2个责任岗,涉及范围包括楼宇的卫生、传达党和政府的政策、化解处理邻里矛盾纠纷等;还开展了疫情防控、义务护航高考、孝敬敬老饺子宴、端午节送粽子传习语等一系列有声有色的活动,丰富了小区群众的生活,推动了文明和谐小区建设。

老旧小区改造 党支部积极推动

舜和雅苑小区建成于2008年,是一个近13年的老旧小区。在推进老旧小区改造中,党支部组织业主开会,征求业主的意见,推动工程进度。2021年2月,在小区党

支部的组织下,以老党员、业主代表为主体,成立了舜和雅苑老旧小区改造工作组,每天轮流值班,跟踪工程建设进度,及时反映业主诉求,协助化解矛盾,掌握改造动态,并及时反馈给业主,为解决小区改造难题做了大量工作。

“我们小区现有党员9人,报到党员70多人,实现了党的工作在小区全覆盖。我们是党员,就要用心用情服务好小区群众。如今,在推动老旧小区改造、废弃太阳能安全隐患治理、垃圾分类投放服务、困难群众帮扶服务等方面,党员都起到了示范引领作用。这些事情看起来微不足道,但让小区充满了和谐温馨的气氛。”王圣利告诉记者。

在推进城市党建工作过程中,单县充分发挥小区党支部在小区建设、基层治理、居民自治中的领导作用,推动城市基层治理法治化、科学化、精细化水平和组织化程度全面提升。 通讯员 谢丽 记者 王富刚



曹县:木制品闯进国际市场

7月13日,曹县孙老家镇云龙木雕工艺有限公司加工车间内,女工正在木板上雕花,生产的成品即将出口到日本市场。近年来,曹县依托林木资源优势,将林木产业打造成助推乡村振兴的支柱产业,并通过减费降费、出口退税、资源综合利用增值税即征即退等税收优惠政策助力林木产业发展。目前,曹县林木产品年产值186亿元,产品远销美国、日本、德国等60多个国家和地区。

记者 杨飞 摄